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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:663 Statslösa palestinier från Irak

Interna dokument från Migrationsverket visar att det i praktiken saknas 
förutsättningar att verkställa utvisningar av statslösa palestinier från Irak, 
eftersom inresetillstånd inte beviljas och ärenden inte handläggs av irakiska 
myndigheter. Detta innebär i praktiken ett generellt verkställighetshinder för 
denna grupp.

Samtidigt lever många av dessa personer under lång tid i Sverige utan 
uppehållstillstånd, trots att deras utvisningsbeslut inte kan verkställas.

Flera fall har fått allvarliga konsekvenser. Det finns dokumenterade fall där 
personer har avlidit efter att endast ha haft tillgång till akut vård, trots allvarliga 
sjukdomstillstånd såsom cancer. Det finns även fall där den psykiska pressen i 
asylprocessen förefaller ha varit avgörande för utgången.

Samtidigt lever barn i denna situation. Det finns exempelvis fall där mycket 
små barn, födda i Sverige, tillsammans med sina familjer vistas i 
återvändandeboenden under svåra förhållanden, i väntan på utvisningsbeslut 
som inte kan verkställas.

Utöver detta finns fall där personer som tidigare arbetat och betalat skatt i 
Sverige efter lagakraftvunna utvisningsbeslut har förlorat sina LMA-kort och 
därmed rätten att arbeta. Dessa personer har därefter tagits i förvar, samtidigt 
som myndigheter lagt betydande resurser på upprepade försök att verkställa 
utvisningar – inklusive bokning av kostsamma resor och transporter – trots 
kännedom om att verkställighet inte är möjlig. I flera fall har dessa försök 
avbrutits och personerna återförts till förvar.

Det finns även fall där personer som försökt lämna Sverige för att söka skydd i 
ett annat land återförts enligt Dublinförordningen, för att därefter tas i förvar 
igen, med allvarliga hälsokonsekvenser som följd.

Vidare finns fall där äldre personer levt i Sverige under mycket lång tid i 
ovisshet, med utvisningsbeslut som inte kunnat verkställas.

Dessa fall framstår inte som enstaka händelser utan speglar en återkommande 
situation där ärenden rörande statslösa palestinier från Irak blivit liggande 
under många år utan lösning.
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Mot bakgrund av detta vill jag fråga migrationsminister Johan Forssell:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att säkerställa en enhetlig rättstillämpning 
i dessa ärenden, exempelvis genom att tydliggöra att långvariga 
verkställighetshinder bör leda till uppehållstillstånd?

………………………………………

Jamal El-Haj (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


